
 
 

REPUBBLICA DI SAN MARINO 

 

 

ERRATA CORRIGE 

 

 

AL DECRETO DELEGATO 22 MARZO 2022 N.40  
RIDUZIONE DELLE ALIQUOTE DELL’IMPOSTA SPECIALE SULLE 
IMPORTAZIONI DI BENZINA, DI GASOLIO E DI GAS DI PETROLIO 

LIQUEFATTI (GPL) AD USO CARBURANTE 
 

 

A seguito di errore materiale intervenuto nella stesura del Decreto Delegato n.40/2022 - 
come segnalato da nota della Segreteria di Stato per le Finanze e Bilancio del 23 marzo 2022 

(prot.n.29840/2022) – non è stato richiamato, all’articolo 2 (Disposizioni applicative) del 

medesimo, l’adeguamento dell’aliquota del gasolio agricolo, la quale è direttamente correlata (in 

percentuale) all’aliquota del gasolio ad uso carburante oggetto di riduzione nell’articolo 1. In 

particolare l’aliquota del gasolio agricolo è il 22% dell’aliquota del gasolio ad uso carburante. 

 

La formulazione corretta del suddetto articolo 2 è pertanto la seguente: 

 
Art. 2 

(Disposizioni applicative) 

 

1. La riduzione delle aliquote dell’imposta speciale sulle importazioni di cui al superiore 

articolo 1 ed il conseguente adeguamento dell’aliquota dell’imposta speciale del 

gasolio agricolo, si applica a decorrere dal giorno successivo alla data di entrata in vigore del 

presente decreto delegato e fino al 30 aprile 2022. 

2.  A decorrere dal 1 maggio 2022, il presente decreto delegato cessa i suoi effetti e si applicano 

le aliquote dell’imposta speciale sulle importazioni di benzina, di gasolio e di gas di petrolio 

liquefatti (GPL) ad uso carburante di cui all’articolo 1 del Decreto Delegato 14 dicembre 2011 n. 

195. 

 

 

San Marino, addì 28 marzo 2022/1721 d.F.R. 

 

 

IL SEGRETARIO DI STATO 

PER GLI AFFARI INTERNI 

Elena Tonnini 


